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ІСТОРІЯ ТА РОЗВИТОК МУЗИЧНИХ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Чжоу Ань 

здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 

кафедра освітології та інноваційної педагогіки  

Харківський національний педагогічний університету імені Г. С. Сковороди 

 

Комп‘ютерні технології сьогодні впроваджують у різних сфер діяльності, 

в тому числі у галузі музичного мистецтва. Представники музичної культури та 

музичної освіти зазначають на необхідності застосування комп‘ютерних 

технологій, які допомагають оптимізувати рутинну роботу педагога-музиканта, 

композитора, аранжувальників.  

Аналіз наукової літератури свідчить про неоднозначність трактування 

поняття «музичні комп‘ютерні технології». Їх визначають як: 1) область чи 

систему професійної та додаткової освіти (у тому числі дитячі музичні школи та 

школи мистецтв); 2) профіль підготовки здобувачів освіти, що поєднує 

класичну музичну освіту та інноваційні комп‘ютерні технології; 3) інноваційні 

комп‘ютерні технології зі створення, оброблення та відтворення музичного 

матеріалу із застосуванням електронних ресурсів  тощо [1]. 

За свою більш ніж піввікову історію музично-комп‘ютерні технології 

отримали швидкий розвиток завдяки об‘єктивному процесу виникнення, 

удосконалення та проникнення комп‘ютерних технологій у всі сфери людської 

діяльності, зокрема у музично-педагогічну освіту. Досліджуючи історію 

музикального навчання, виокремлюють п‘ять етапів її розвитку [2, 3].  

Перший етап (кінець 50-х – початок 60-х років ХХ століття) пов‘язаний із 
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появою автоматизованих навчальних програм та їх впровадження в межах 

концепції програмованого навчання в США. Перші музичні програми з основ 

музикознавства та теорії музики не мали достатніх графічних та аудіальних 

можливостей, тому дозволяли здійснювати навчання переважно у вербальній 

формі. 

Другий етап історії розвитку музичного навчання із застосуванням 

комп‘ютера належить до кінця 60-х-70-х років. Комп‘ютерна система була 

оснащена  інтерфейсом, до якого підключався музичний синтезатор, що 

дозволяв працювати зі звуком. На цьому етапі починають випускатися 

програмні продукти для навчання музиці, відкриваються освітні центри із 

вивчення проблем використання комп‘ютерних технологій у музикальній освіті 

(США, Сербія). Зокрема, розробляються програми для освоєння теорії музики 

та виконавських навичок, розвитку та тестування музикального слуху. 

Для другого періоду комп‘ютеризації музичної освіти характерним було 

створення програмних продуктів для демонстрації та опанування комп‘ютера; 

проведення експериментів щодо ефективності використання комп‘ютерів  під 

час навчання музиці; популяризація ідеї комп‘ютерного музичного навчання; 

публікація статей з технічним описом обладнання та переваг комп‘ютерного 

навчання. 

Третій етап комп‘ютеризації музичного навчання (80-ті роки) пов‘язаний 

із переходом на новий рівень розуміння комп‘ютерного навчання як  

педагогічної технології. У цей період у США, Японії та інших країнах була 

прийнята нова концепція розвитку загальної та професійної освіти, в якій 

головну роль відводилася комп‘ютеризації. У ВНЗ проводилася дослідницька 

робота з проблем застосування нових педагогічних технологій у музичній 

освіті, а саме: розробка прикладних програм, навчальних курсів для навчання та 

створення музики; створення комп‘ютерного курсу з основ теорії та історії 

музики для студентів музичних факультетів; розробка та впровадження в 

практику музичної школи курсів зі створення музики за допомогою комп‘ютера 

та музичних програм; створення універсального комп‘ютерного музичного 
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засобу навчання та проведення на його основі психолого-педагогічних 

досліджень щодо музичного сприйняття та пізнання; проведення занять за 

допомогою засобів автоматизації; ознайомлення із музичною інформатикою.  

Четвертий етап комп‘ютеризації музичного навчання починається з 

початку 90-х років активним впровадженням в навчальну практику 

комп‘ютерних технологій та комп‘ютера як традиційного засобу навчання. Але 

ці тенденції слабо проявилися в музичній освіті. Зазначимо, що до початку XXI 

століття були створені об‘єктивні передумови для проведення масштабної  

комп‘ютеризації музичної освіти, а саме: проведена комп‘ютеризація закладів 

музичної освіти, створено достатню кількість комп‘ютерних програм, 

накопичено багатий науковий і практичний досвід. Однак можливості 

комп‘ютера були використані недостатньо через недостатню розробленість 

теорії та методики застосування комп‘ютера під час вивчення музики. 

На даному етапі були визначено ряд обмежень щодо використання 

комп‘ютера в музичній освіті, а саме: система музичної освіти є природним 

явищем, будь-які зміни у ній мають плавний характер. Тому необхідно 

цілеспрямовано та ґрунтовно вивчати  досвід комп‘ютеризації музичної освіти, 

визначати його закономірності. 

П’ятий етап історії комп‘ютеризації музичної освіти реалізовувався в 

перші два десятиліття XXI століття. Але процес поетапної зміни системи 

музичної освіти загалом ще не повністю вивчений та потребує подальшого 

дослідження. 

Висновки. Оновлення музичної та музично-педагогічної освіти вимагає 

якнайшвидшого впровадження у практичну діяльність учителів-музикантів 

музичних комп‘ютерних технологій, що, враховуючи результати етапів їх 

розвитку, дає якісний результат.  
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